

泰国国王批准巴育出任总理

据新华社曼谷6月11日电(记者杨舟)泰国国王玛哈·哇集拉隆功11日批准巴育出任泰国新一任总理。当天中午,工作人员赴总理府向巴育宣读了国王圣谕。圣谕说,巴育在5日国会会议上获得半数以上议员的支持,当选总理。国王按照宪法程序批准巴育出任泰国总理,立即生效。巴育随后发表讲话说,他将为国家人民尽心尽力,打造清廉、高效的政府,缩小贫富差距,提升农民和低收入者的生活水平,培养人才,让年轻人参与国家发展进程。2014年,泰国军方发动政变推翻英拉政府。时任陆军司令的巴育随后领导成立全国维持和平秩序委员会,担任总理并执政至今。今年3月,泰国举行政变后首次国会选举,选举产生下议院500名议员。上议院250名议员则由全国维持和平秩序委员会委派。6月5日,在上下两院联席会议上,巴育获得500票支持,当选总理。

韩国前总统金大中遗孀逝世

据新华社首尔6月11日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国前总统金大中遗孀李姬镐于当地时间10日晚在首尔的延世大学医院逝世,享年97岁。李姬镐生于1922年,毕业于首尔大学师范学院,后赴美留学。1962年,李姬镐不顾家人和朋友反对,与金大中结婚。此后,在金大中历经流亡、拘禁、入狱、获刑等一系列政治风波时,李姬镐始终陪伴左右,并四处奔走寻求声援,成为金大中一生最亲密的政治顾问。金大中自1998年2月至2003年2月担任韩国总统,2009年8月病逝。李姬镐生前一直担任“金大中和平中心”理事长,毕生致力于女权运动和朝鲜半岛和平事业。2000年,她随时任韩国总统金大中访问朝鲜平壤,获时任朝鲜最高领导人金正日接见。2015年,为促进南北关系发展,李姬镐再次访问朝鲜。



塔利班“红队”头目被击毙

据新华社喀布尔6月11日电(记者陈鑫 邹德路)阿富汗北部萨尔普勒省省长阿卜杜勒·卡德尔·阿什纳11日说,阿安全部队当天在该省开展针对塔利班武装分子的清剿行动,共击毙包括塔利班“红队”头目阿卜杜勒·巴希尔在内的16名武装分子。阿什纳告诉新华社记者,巴希尔以及15名手下被击毙,另有23人受伤,安全部队还从塔利班手中夺回了5个村庄的控制权。塔利班“红队”是该组织的一支特种作战部队,装备和训练水平要高于一般的武装分子,经常对驻阿富汗外国军队和阿安全部队发动袭击。上图 6月11日,在阿富汗北部萨尔普勒省,阿富汗安全部队士兵正在参与清剿行动。(新华社发)

2021年起 加拿大禁用一次性塑料制品

据新华社渥太华6月10日电(记者李保东)加拿大政府10日宣布,该国将从2021年开始禁止使用包括一次性餐具、吸管等在内的多种一次性塑料制品。加拿大总理府10日发表声明说,被禁塑料包括塑料袋、吸管、餐盘、勺子和搅拌棒等一次性塑料制品。到2021年正式实施前,被禁塑料制品清单还将根据相关研究成果进一步修订和补充。此外,加拿大联邦政府将与省和地区政府合作,让制造和销售塑料制品的公司承担更多回收塑料废物的责任。政府的一份声明显示,在加拿大,每年只有不到10%的塑料被回收利用。如果不尽快采取措施,到2030年,加拿大人每年将扔掉价值约110亿加元(约82亿美元)的塑料材料。

我外交部就美方涉香港修例言论表示要求美方停止干预香港事务中国内政

新华社北京6月11日电(记者吴嘉林)外交部发言人耿爽11日表示,中方对美方就香港事务不断说三道四表示强烈不满和坚决反对,要求美方停止以任何形式干预香港事务和中国内政。在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美方10日对香港特区政府拟

修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》表示关切,称修例将损害香港特殊地位。中方对此有何评论?耿爽说,香港特区政府已就修例工作广泛听取了社会各界意见,两次调整修例草案,对有关建议作出积极回应。中央政府将继续坚定支持香港特区政府推进修订“两个条例”的工作。

耿爽指出,香港回归以来,“一国两制”“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实,香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障,香港继续被众多国际机构评选为全球最自由经济体和最具竞争力的地区之一。“我想再次强调,香港事务纯属

中国内政,任何国家、组织和个人都无权干预。中方对美方就特区修例发表不负责任的错误言论、对香港事务不断说三道四表示强烈不满和坚决反对。我们要求美方客观公正看待香港特区政府依法修例,谨言慎行,停止以任何形式干预香港事务和中国内政。”耿爽说。

我外交部驳美国国务卿涉疆言论

蓬佩奥罔顾事实醉心于编织谎言

新华社北京6月11日电(记者吴嘉林)针对美国国务卿蓬佩奥发表关于中国新疆的言论,外交部发言人耿爽11日表示,蓬佩奥对新疆缺乏最基本的了解和认识,打着人权、宗教的幌子干涉中国内政,这样的企图注定会失败。在当日例行记者会上,有记者问:一段时间以来,美国国务卿蓬佩奥发表了一些关于中国新疆的言论。中方对此有何评论?耿爽说,“无论是在中国还是在美国都有一句话‘眼见为实’。我不知道蓬佩奥先生有没有去过新疆,但从他散播的那些关于新疆的不实之词来看,他对中国新疆缺乏最基本的了解和认识。”耿爽说。

耿爽说,新疆各族人民依法享有充分的宗教信仰自由,这一事实有目共睹。新疆现有清真寺2.44万座,平均每530位穆斯林就拥有一座清真寺。“根据我看到的公开数据,美国全国的清真寺数量还不到新疆的十分之一。”耿爽表示,维吾尔族文化得到有效的保护和发扬。新疆维吾尔族人民依法享有使用本族语言文字的权利。新疆的媒体使用汉、维吾尔等多种语言进行广播出版,维吾尔木卡姆艺术被列入联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作名录”。



中国导航展走进联合国

6月11日,在联合国维也纳办事处,联合国外空司司长迪皮蓬(右)参观“中国古代导航展——从指南针到北斗”展览。当日,“中国古代导航展——从指南针到北斗”在联合国维也纳办事处开幕。本次展览通过文字展板、实物展品等形式,生动展现中国在授时、测绘、制图和导航等领域的技术、文化演变及为推动人类历史发展做出的贡献。本次展览将持续至6月21日。新华社记者 郭晨摄

巴基斯坦前总统涉腐被捕

巴基斯坦前总统、国民议会议员阿西夫·阿里·扎尔达里涉嫌用虚假银行账户洗钱,10日遭反腐败机构逮捕。扎尔达里是已故前总理贝·布托的丈夫。贝·布托2007年底遇害身亡,他接替妻子领导巴基斯坦人民党,2008年至2013年出任总统。

说,稽查局逮捕行动有“政治动机”,而且上门逮捕时没有出示任何司法机关签署的命令。随妻沉浮扎尔达里被带离家中时,人民党支持者则在街上声援,呼喊“布托万岁”,在部分地区堵塞路段、与警察冲突。人民党呼吁支持者“冷静”。

特朗普说收到金正恩来信

未公开信件内容 称再次特金会“有可能发生”新华社华盛顿6月11日电(记者刘晨 刘品然)美国总统特朗普11日表示,他再次收到朝鲜最高领导人金正恩的来信。特朗普当天在白宫对媒体记者称,他是10日收到这封信的,金正恩的来信“很热情、很友好”。特朗普没有公开信件的内容。特朗普说,他与金正恩“关系良好”,金正恩“履行了承诺”。他还表示,朝鲜在金正恩的领导下拥有“巨大潜力”。在回答是否会与金正恩再次见面的问题时,特朗普说“这有可能发生”。去年6月,美朝领导人在新加坡首次会晤并签署联合声明,但随后由于在无核化概念、方式及步骤上显露分歧,朝美对话一度停滞。今年2月底,第二次美朝领导人会晤在越南河内举行,因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧,双方未能签署共同文件。

涉腐被捕

扎尔达里当天在首都伊斯兰堡由国家稽查局和警方人员带离住处,前往稽查局办公室。他坐上汽车时面色平静,甚至面带微笑,做出“胜利”手势。稽查局发言人纳瓦齐什·阿里确认逮捕消息。稽查局定于11日提审扎尔达里。当地媒体报道,稽查局调查扎尔达里及其妹妹、前国民议会议员法丽娅·塔尔普尔涉嫌使用数十个虚假账户“洗钱”数百万美元。两人否认有任何不法行为。扎尔达里和布·贝托的儿子比拉瓦尔·布托·扎尔达里现任人民党主席,父亲被捕时在场。他在记者会上

扎尔达里现年64岁,由商人仕后人生际遇随贝·布托起伏,包括几度入狱,但他一直否认所有指控,没有被定罪。2007年10月,时任巴基斯坦总统佩尔韦兹·穆沙拉夫免除贝·布托和扎尔达里所受一切指控,贝·布托结束流亡回国,领导人民党参加竞选,同年12月27日在竞选集会上遭极端武装人员自杀式袭击身亡。扎尔达里随后出任人民党联合主席,领导人民党赢得2008年2月议会选举。扎尔达里在2008年9月总统选举中获胜,成为巴基斯坦国家元首,5年期满后卸任。新华社记者 沈敏(据新华社专特稿)

俄媒盘点

最可能毁灭人类的四大灾难

据新华社北京6月11日新媒体专电 俄罗斯《观点报》网站6月9日文章盘点了最可能导致人类灭绝的四大灾难,现将文章内容摘编如下:英国“蓝爪”(Blueclaw)近日列出了可能毁灭地球生命的潜在灾难清单。这份清单主要参考了50个不同来源的数据汇编。

- ◆全球变暖 根据政府间气候变化专门委员会的数据,到2055年全球气温或比工业化之前水平高出两摄氏度。如果地球继续以现在的速度升温,2136年之后全球气温将升至44摄氏度,这对人类而言是临界水平。专家认为,气温如此上升将导致大部分陆地被淹没。
- ◆致命疾病 结核病、疟疾、埃博拉、拉沙热、鼠疫、霍乱及其他病毒同样被学者视为对人类文明的最大威胁。
- ◆太空威胁 在美国国家航空航天局(NASA)看来,地球与大型天体相撞的可能性微乎其微,但NASA发现了被命名为“佛罗伦萨”的巨型近地小行星,其直径约为5千米。根据科学家的数据,如果“佛罗伦萨”与地球相撞,将导致至少12亿人死亡。
- ◆核灾难 没有什么像苏美核战争威胁一样,令20世纪下半叶的人们如此害怕。核战争的威胁至今仍然存在,尤其是鉴于越来越多国家拥有核武器。



匈牙利打捞失事游船

6月11日,在匈牙利布达佩斯,失事游船被打捞。匈牙利警方当日打捞起失事游船,发现4具遗体。“美人鱼”号游船5月29日在匈牙利首都布达佩斯市中心多瑙河与另一艘游船相撞并沉没,当时载有33名韩国游客和2名匈牙利船员,只有7名韩国人获救。新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

阻遏非法移民 墨西哥拉别国“入伙”

美国政府10日继续向墨西哥施加压力,国务卿迈克·蓬佩奥声称,美方如果认为墨西哥没有采取足够措施阻遏中美洲非法移民,仍可能对墨西哥商品加征关税。墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德当天披露,墨西哥现有措施如果在45天内没有效果,将接受“安全第三国”协议开始与美方对话。他说,可能需要巴西、巴拿马和危地马拉三国共同参与应对移民问题。美墨磋商焦点之一是美国要求宣布墨西哥成为庇护申请者的“安全第三国”,即要求取道墨西哥前往美国的移民在墨西哥申请庇护。墨西哥拒绝这一要求。不过,埃布拉德10日说,如果不能阻止中美洲移民潮,墨西哥可能就这一议题与美方开始对话。

特朗普当天在白宫告诉媒体记者,墨西哥将很快宣布两国协议中的“未披露部分”,而这部分将交由国会审议。“它们(协议未披露部分)必须得到批准,它们会得到(国会)批准。如果它们得不到批准,我们不得不考虑关税或其他措施”。埃布拉德当天说,如果墨西哥不能有效控制中美洲移民潮,可能需要其他国家参与。路透社报道,来自萨尔瓦多和洪都拉斯的移民逃离家园后,首先到达危地马拉;来自古巴和海地的移民往往首先飞往巴拿马,然后取道墨西哥前往美国;非洲移民经常先飞到巴西,再北上。“如果我们提议的措施不成功,我们不得不与美国以及危地马拉、巴拿马和巴西等其他国家商讨。”埃布拉德说。新华社记者 王雪梅(据新华社专特稿)

维生素D补充剂能降低癌症风险

据新华社北京6月11日新媒体专电 英媒称,研究表明,维生素D可以降低死于癌症的风险,阳光和维生素D补充剂可以挽救生命。据英国《每日电讯报》网站6月3日报道,科学家警告说,鉴于人们在室内或摩天大楼的阴影下度过的时间比以往任何时候更长,现代生活方式可能会增加人们患病的风险。密歇根州立大学和赫利医疗中心对将近8万名成年人进行的研究发现,至少三年服用维生素D补充剂会使所有癌症的死亡率下降13%。马德里大学医院的另一项研究发现,在每天服用维生素D补充剂的同时服用他汀类药物能够提前列腺癌的死亡率下降38%。科学家说,这两种作用似乎是相互独立的,表明药物和维生素都能提高存活率。位于匹兹堡的阿勒格尼医疗组织癌症研究所的第三项研究表明,缺乏维生素D可能使胰腺癌发病率增加一倍。不过,英国癌症研究会的雷切尔·肖博士说,这些研究并没有证明维生素D能阻止癌症的生长,癌症患者在服用维生素D补充剂之前咨询医生很重要。

果蔬摄入量不足 心血管疾病发病高

据新华社北京6月11日新媒体专电 据西班牙《世界报》网站6月8日报道,基于113个国家和地区数据的一项新研究结果,将在美国营养学会年度大会上公布。这项研究指出,2010年,果蔬摄入量不足导致全球约280万人死于心血管疾病。根据该研究报告,据估算,死于心血管疾病的每7人中有1人的水果摄入量低于建议值,每12人中有1人的蔬菜摄入量低于建议值。研究人员指出,从整体来看,水果摄入量不足导致的死亡人数(180万人)几乎是蔬菜摄入量不足导致死亡人数(100万人)的两倍。这项研究分析的数据代表了全世界大约82%的人口。在将果蔬摄入量信息与每个国家的主要死亡原因和心血管疾病风险等数据相关联后,研究人员得出的结论是:2010年,水果摄入量不足导致近130万人死于中风,超过52万人死于冠心病;蔬菜摄入量不足导致约20万人死于中风,超过80万人死于冠心病。

专家见解

威胁和自毁文明紧密相连。这位学者认为:“因为在核武器使用方面越来越多的解决方案依赖电脑和人工智能。如果系统出现错误——我们可能来不及检查。”这位专家还说:“至于没有提到的威胁——这首先是地球物理威胁和宇宙威胁,它们是我们完全无法控制的。属于前一类的比如有火山爆发和地壳不稳定。如果地球进入火山活跃期且全球范围内的火山爆发——我们有可能面临死亡。这种威胁很多。”